



# 汪洋主持召開全國政協主席會議

香港文匯報·人民政協專刊訊 政協第十三屆全國委員會第三十二次主席會議1月17日在北京召開，中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋主持會議並講話。

會議審議通過了政協第十三屆全國委員會第三次會議議程(草案)和日程(草案)，政協全國委員會常務委員會工作報告(草案)和關於提案工作情況的報告(草案)等。

汪洋強調，全國政協十三屆三次會議作為政協全體會議，是人民政協履行職能的最高形式，要切實落實好習近平總書記近期關於人民政協工作的重要講話精神，精

心籌備，周密安排，使會議充分展現人民政協作為專門協商機構作用。要把堅持中國共產黨的領導貫穿會議全過程和各方面，引導各民主黨派、無黨派人士、各人民團體和各族各界人士認真學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，築牢團結奮鬥的共同思想政治基礎，落實好中共中央的決策部署和對政協工作的要求。要突出政協特色，堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，聚焦黨和國家中心任務履職盡責，發揮人民政協大團結大聯合的優勢，匯聚全面建成小康社會的智慧和力量。要做好大會宣傳工作，積極回應社會關切，廣泛傳播共識、

傳播正能量。要認真貫徹落實中央八項規定精神，厲行勤儉節約，嚴肅會風會紀。

會議還通報了全國政協黨組2020年工作要點；審議了全國政協主席會議2020年學習計劃；聽取了全國政協辦公廳2019年工作情況匯報等。

全國政協副主席張慶黎、夏寶龍等分別就有關議題作了通報。劉奇葆、萬綱、盧展工、王正偉、馬飆、陳曉光、梁振英、楊傳堂、李斌、巴特爾、汪永清、蘇輝、鄭建邦、辜勝阻、劉新成、何維、邵鴻、高雲龍出席會議。

## 2020年對台工作會議在京召開 汪洋出席並講話

# 堅定不移貫徹「和平統一、一國兩制」方針

香港文匯報·人民政協專刊訊 2020年對台工作會議1月19日在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並講話。他強調，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，學深悟透習近平總書記關於對台工作的重要論述，堅定不移貫徹「和平統一、一國兩制」方針，堅持穩中求進工作總基調，把黨中央對台工作決策部署落到實處，為奪取全面建成小康社會偉大勝利、為實現祖國完全統一和中華民族偉大復興作出應有貢獻。

汪洋表示，過去的一年，以習近平同志為核心的黨中央總攬全局、把握大勢，全面部署新時代對台工作。各地區各部門深入學習領會習近平總書記在《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上的重要講話精神，認真貫徹落實黨中央決策部署，攻堅克難，群策群力，對台工作取得積極進展，成績值得肯定。

汪洋指出，2020年台海形勢更加複雜嚴峻。要增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，切實把思想和行動統一到黨中央對台工作決策部署上來。要堅持一個中國原則，堅決反對和遏制任何形式的「台獨」分裂活動。要精準施策，提高惠台利民政策舉措的實效，完善促進兩岸交流合作、深化兩岸融合發展和保障台灣同胞福祉的制度安排和政策措施。要大力推動兩岸青年交流，為台灣青年來大陸學習、實習、

創業、就業創造更好條件。各級黨委要進一步提高政治站位，切實履行好對台工作的政治責任。對台工作系統要貫徹落實新時代黨的建設總要求，鞏固「不忘初心、牢记使命」主題教育成果，加強幹部隊伍建設，切實改

進工作作風，奮發有為做好新時代對台工作。

國務委員王毅主持會議。中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一作工作報告。中央黨政軍有關部門和各地有關負責同志出席會議。



全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第336期



1月19日，2020年對台工作會議在北京舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席汪洋出席會議並講話。新華社

## 全國政協舉行座談會 何厚鏵梁振英出席 將港澳「研」與廣東「產」密切結合

香港文匯報·人民政協專刊訊 1月16日，全國政協建設粵港澳大灣區國際科技創新中心對口協商座談會在珠海舉行，全國政協副主席何厚鏵、梁振英出席會議並講話。

何厚鏵指出，2019年2月頒佈的《粵港澳大灣區規劃綱要》提出打造具有全球影響力的國際科技創新中心的發展願景，這是中央從頂層設計上明確了這一發展目標。港澳有不少領域的基礎研發和產業應用技術在國際領先，但缺乏產業基礎和有效的市場需求；廣東一些城市擁有巨大的市場和完備的產業鏈，但基礎研發不強、原始創新能力不足，製造業大而不少。通過整合和優化配置大灣區的創新資源，可以各自發揮所長、彌補不足，形成更強創新合力。

何厚鏵表示，建設大灣區國際科技創新中心，要破除創新要素便捷流通的障礙，也要針對不同類型

的創新主體採取不同的推動策略。澳門作為「廣州-深圳-香港-澳門」科技創新走廊中在珠江西岸的中心城市，應更積極參與大灣區的科技合作，把中醫藥和微電子等科技優勢與大灣區的成果轉化機制和產業發展體系相結合，以促成更多科研成果的創造和落地。

梁振英指出，此次會議針對建設粵港澳大灣區國際科技創新中心進行對口協商，是一個很好的題目。委員們的發言都很好，體現了政協作為專門協商機構的特色。圍繞主題，大家可以探討其中的機遇，可以談談困難和挑戰。比如香港，一直以來科研水平領先，但科創產業卻不盡人意。因為香港的科研力量多在高校以及學術層面，不在產業內，同時沒有和產業結合。而廣東卻在產業方面優勢明顯。未來，建設粵港澳大灣區國際科技創新中心，重點應該是將港澳的「研」與廣東的「產」更密切

結合起來。

梁振英說，香港、澳門與北京、上海等內地城市最大的不同之處，在於其高度的國際化，擁有大量國際化人才、國際水平的科研技術，以及「超級聯繫人」和國際聯繫的能力。廣東與港澳的科技創新合作，在以上方面的優勢互補作用明顯，可以建設最好的合作平台。

座談會上，廣東省委常委、常務副省長林克慶介紹了粵港澳大灣區國際科技創新中心建設有關情況，國家發改委、教育部、科學技術部相關負責人解讀了有關政策措施，13位全國政協委員以及專家學者圍繞協商主題從不同角度建言資政。

全國政協港澳台僑委員會主任朱小丹主持會議，副主任袁媛平、尹宗華(駐會)、黃蘭發、賀定一出席。廣東省政協副主席張嘉福、廣州市政協主席劉悅倫、深圳市政協主席戴北方參加會議。

## 全國政協工作情況通報會在珠海舉行

香港文匯報·人民政協專刊訊 1月15日下午，全國政協辦公廳在珠海舉行工作情況通報會，100餘位香港、澳門全國政協委員出席。

會上，受全國政協副主席兼秘書長夏寶龍委託，全國政協副秘書長潘立剛通報了全國政協2019年工作情況、2020年工作初步考慮和全國政協十三屆三次會議籌備情況，並代表全國政協辦公廳向榮獲2019年度澳門特別行政區授勳的全國政協委員頒發了賀信。他指出，每年兩會前，全國人大和全國政協都要向港澳地區全國人大代表和政協委員通報有關工作情況，帮助大家更好地知情明政、參與國是、履職盡責。

潘立剛介紹，2019年，在以習近平同志為核心的中共中央堅強領導下，在汪洋主席主持下，全國政協認真學習貫徹中央政協工作會議精神，以「我和我們的政協」為主題隆重舉行慶祝人民政協成立70周年系列活動，重點圍繞強化思想理論武裝、紮實推進凝聚共識工作、緊扣打贏三大攻堅戰履職盡責、聚焦實現高質量發展建言資政、積極助推民生改善和社會發展、促進民族團結宗教和睦、加強同港澳僑胞同胞的團結聯誼等方面做了卓有成效的工作。今年，將以實現全面建成小康社會和「十三五」規劃目標任務為履職重點和主攻方向，謀劃開展各項工作。潘立剛還介紹了即將召開的全國政協

十三屆三次會議的主要議程、大體日程安排以及相關籌備情況。

潘立剛指出，港澳全國政協委員要認真學習領會習近平主席近期關於港澳工作的重要講話精神，始終堅定「一國兩制」制度自信，廣泛團結凝聚愛國愛港和愛國愛澳力量，認真履行政協委員職責。

會上，全國政協提案委員會副主任李曉全通報了全國政協十三屆二次會議以來提案工作情況，特別是港澳委員提交的提案及辦理情況。

全國政協港澳台僑委員會駐會副主任尹宗華主持會議。香港中聯辦副主任譚鐵牛出席。

## 堅持質量為先 打造提案精品

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協提案委員會日前在北京召開各民主黨派中央和全國工商聯提案工作情況通報會。會議通報了全國政協十三屆二次會議以來各民主黨派中央和全國工商聯提案工作情況，各單位對擬提交全國政協十三屆三次會議提案的準備情況以及改進提案工作的意見建議進行了互動交流。

距離全國政協十三屆三次會議召開還有不到兩個月時間，目前各民主黨派中央和全國工商聯擬提交大會提案的主要準備工作已經完成。民革中央提案關注推進祖國統一、「三農」、社會法制等領域；民盟中央提案集中在教育、文化、科技領域；民建中央提案內容涉及社會治理、經濟金融、區域協同發展、職業教育等方面；民進中央提案突出教育出版文化傳媒特色，農工黨中央圍繞助推「健康中國」和「美麗中國」兩個主線，選取切口小、操作性強的內容，如加強預防地中海貧血、開展青少年兒童接種防控；致公黨中央提案除了繼續突出「僑」「海」特色，還聚焦科技、醫療衛生領域；九三學社中央提案在政治法律、科技教育、產業經濟、資源環境、社會民生均有涉及；台盟中央提案關注兩岸關係、區域發展、「一帶一路」建設、生態文明建設等；全國工商聯提案重點關注打贏三大攻堅戰、優化營商環境、促進非公經濟和非公企業健康發展等問題。

「黨派提案要繼續做好政協提案的標桿和樣板，堅持圍繞中心，發揮自身優勢，從專業領域提出可行建議，在提高質量上下功夫。」全國政協提案委員會駐會副主任陳因在主持會議時表示，民主黨派中央和全國工商聯都聯繫着不同社會群體，要加強引導，積極向所聯繫群體宣講政策，更加廣泛地凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，最大限度凝聚社會共識，協助黨和政府做好協調關係、化解矛盾工作，為經濟社會發展營造良好氛圍。

## 推動吉港經貿互聯互通 借助5G開拓智慧旅遊 政協委員吉林建諍言獻良策

香港文匯報·人民政協專刊訊 吉林省兩會期間，港澳政協委員積極建言獻策，圍繞吉港深度合作、鄉村振興、5G+旅遊、品牌建設、生物醫藥等方面提出建議，為吉林發展獻計出力，助推老工業基地振興。

### 范家輝：借灣區產學機構補「三農」領域短板

香港政協委員范家輝結合吉林發展實際談了他對鄉村振興的幾點看法。他建議，要借助粵港澳大灣區等中心城市的產學研機構合作，補齊吉林鄉村振興建設中「三農」領域短板，積極與北京、上海、粵港澳大灣區等中心城市的產學研機構合作，推動共建鄉村產教融合型「智庫驛站」工程，針對農村基礎設施建設和公共服務，全面小康最直觀的「落差」和農民群眾的民生痛點，指導有需要的地區完善資產資源整合和產業規劃，扶植建立、健全產業指導員、技術專家組等幫扶機制。

### 馬煜文：借助5G開拓智慧旅遊

長期從事旅遊行業的香港政協委員馬煜文在提案中建議，在5G應用不

斷擴展的大背景下，旅遊業應豐富數據共享平台，促進旅遊業轉型升級和旅遊服務質量提高。他建議吉林借助5G，做大旅遊文章，繼續完善旅遊景區基本實現免費Wi-Fi、通訊信號全覆蓋，旅遊消費場所具備在線預訂、移動支付、預售結算功能，主要旅遊景區實現智能導遊、電子講解、實時信息推送等基礎工作，建立分析模型，構建旅遊大數據中心，開拓吉林省「5G+旅遊」大數據的發展新模式。

### 王金獅：推動吉港經貿文化互聯互通

吉林省政協常委、吉林省港資企業協會會長、香港博東方集團董事局主席王金獅建議，應積極搭建更多有效交流、合作平台，積極發揮香港在金融領域優勢，推動吉林省金融業走向國際，助推吉林企業「走出去」。對已在吉林投資的項目，給予更多實際的支持，比如在公平待遇、優惠政策、銀行融資等方面，幫助港商解決生產、經營中遇到的實際困難，進一步提升港資企業投資信心，開創吉港經貿與文化互聯互通新局面。



港澳委員為吉林振興發展獻良策。

### 謝天健：助推生物醫藥產業向3.0階段邁進

香港政協委員謝天健認為，生物醫藥產業是吉林省經濟發展提質增進最具潛力的啟動器與引爆點。他建議，吉林省生物醫藥產業盡快提升自身醫藥企業及產品標準化水平，規範標準化流程，加快推動生物醫藥企業合標申報及審批。注重標準化水平與創新研發水平兩手抓，有效梳理生物醫藥產業重點發展領域，加快推進長春生物醫藥企業及藥品標準化認證，積極開展對外技術資本合作，前瞻性佈局醫藥大健康領域延伸產業，推動吉林省生物醫藥產業向3.0階段邁進。